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Χαιρετισμός Διευθυντή  
Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων 

 
Παγκύπρια Ημερίδα Αποτελεσμάτων Διαβούλευσης  

του Προσχεδίου Διαχείρισης Υδάτων 
 

Τετάρτη, 1 Δεκεμβρίου 2010, στις 8:30, στο Αμφιθέατρο ΠΑΣΥΔΥ 

 

Αγαπητοί σύνεδροι, 
 

 Εκ μέρους του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων (ΤΑΥ) και του 

Υπουργείου Γεωργίας Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος, σας 

καλωσορίζω στην παγκύπρια ημερίδα με θέμα τα αποτελέσματα 

διαβούλευσης του Προσχεδίου Διαχείρισης Υδάτων», που διοργανώνεται 

για την εφαρμογή του άρθρου 14 της Οδηγίας Πλαίσιο περί Υδάτων.  

 

 Το όραμα του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων είναι η παροχή 

επαρκών ποσοτήτων νερού κατάλληλης ποιότητας, σε προσιτή τιμή, για 

όλες τις χρήσεις, μέσω ορθολογικής ανάπτυξης και αειφόρου διαχείρισης 

των υδατικών πόρων.  

 

Ως γνωστόν, οι υδατικοί πόροι της Κύπρου εξαρτώνται 

ολοκληρωτικά από τη βροχόπτωση και επηρεάζονται από τις κλιματικές 

αλλαγές και τις συχνές ξηρασίες. Η πολιτική της Κυβέρνησης στον τομέα 

των υδάτων έχει ως κύριο άξονα την εφαρμογή της Οδηγίας Πλαίσιο περί 

Υδάτων 2000/60/ΕΚ για τη διατήρηση και βελτίωση του υδάτινου 

περιβάλλοντος μέσω συνετής και ορθολογικής χρησιμοποίησης των 

πόρων αυτών, με βάση τις αρχές της προφύλαξης και της προληπτικής 

δράσης. 

 

Η Οδηγία ήρθε την κατάλληλη στιγμή για να προσφέρει το 

απαιτούμενο νομικό πλαίσιο μέσω του οποίου θα υλοποιηθεί 

αποτελεσματικότερα το όραμα του Τμήματος, παρέχοντας εύχρηστα 
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εργαλεία και μηχανισμούς για την προστασία, την βελτίωση και τη 

διατήρηση της ποιότητας όλων των επιφανειακών, των μεταβατικών, των 

παράκτιων και των υπόγειων νερών. 

 

Με βάση τις πρόνοιες της Οδηγίας η Κύπρος, ως κράτος μέλος της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης, θα πρέπει να εκπονήσει και να θέσει στη διάθεση 

του κοινού για σχόλια και εισηγήσεις ένα Προσχέδιο Διαχείρισης  

Λεκάνης Απορροής Ποταμού και ένα Πρόγραμμα Μέτρων που είναι 

αναγκαία να ληφθούν  για επίτευξη των περιβαλλοντικών στόχων της 

Οδηγίας για την περίοδο 2009 -2015.  

 

Το Διαχειριστικό Σχέδιο και το Πρόγραμμα Μέτρων 

ολοκληρώθηκαν με το πέρας της εξάμηνης περιόδου διαβούλευσης και 

αναμένεται να τεθούν σε λειτουργία το αργότερο μέχρι τον Δεκέμβριο του 

2012. Απώτερος στόχος είναι η διατήρηση και επίτευξη της «καλής 

κατάστασης» όλων των υδάτων μέχρι το 2015.  

 

Η επίτευξη των στόχων της Οδηγίας στηρίζεται στην συμμετοχή 

του κοινού και των χρηστών νερού. Η διαχείριση των υδατικών πόρων 

είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με τις ανάγκες και τα συμφέροντα των 

χρηστών νερού, γεγονός που ανάγει σε βασικό δικαίωμα τη συμμετοχή 

τους στις αποφάσεις που διαμορφώνουν. 
 

Το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων μέσω του Υπουργείου Γεωργίας, 

Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος, ως η αρμόδια αρχή για την 

εφαρμογή της Οδηγίας Πλαίσιο περί Υδάτων στην Κύπρο, ενεθάρρυνε 

και υποστήριξε διαφανείς και συμμετοχικές διαδικασίες και επεδίωξε 

ενεργό συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους, όπως άλλα 

κυβερνητικά τμήματα, τοπική αυτοδιοίκηση, μη κυβερνητικές 
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οργανώσεις, συνδέσμους, συνεταιρισμούς και απλούς πολίτες, που 

έχουν σχέση με τη χρήση ή τη διαχείριση του νερού.    

 

Στα πλαίσια αυτά, έχει ολοκληρωθεί η Γ΄ εξάμηνη περίοδος 

διαβούλευσης, επακόλουθο της οποίας αποτελεί η σημερινή ημερίδα, για 

παρουσίαση του αποτελέσματος μιας μακρόχρονης και επίπονης 

προσπάθειας που άρχισε το 2004 και συνεχίστηκε επιτυχώς με τη δική 

σας ενεργό συμμετοχή. Η ουσιαστική και εποικοδομητική σας 

συνεισφορά με απόψεις και σχόλια συνέβαλε  ώστε να αντιμετωπιστούν 

τα κρίσιμα ζητήματα που χρήζουν ιδιαίτερης σημασίας στην ορθολογική 

διαχείριση των νερών με τη λήψη των πλέον κατάλληλων και 

συναινετικών μέτρων ώστε μέχρι το έτος 2012 να τεθεί σε εφαρμογή ένα 

ισορροπημένο και βιώσιμο Σχέδιο Διαχείρισης. 

 

Τελειώνοντας, θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους όσους συνέβαλαν 

στη διοργάνωση της ημερίδας αυτής και να ευχηθώ κάθε επιτυχία στις 

εργασίες σας. Μέσα σε αυτά τα πλαίσια, με μεγάλη χαρά, κηρύσσω την 

έναρξη των εργασιών της  σημερινής παγκύπριας ημερίδας με θέμα τα 

Αποτελέσματα της Δημόσιας Διαβούλευσης για το Προσχέδιο 

Διαχείρισης των Υδάτων. 
 


